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Ügyvédi kamaránk
tagjai közgyűlésre gyűlnek össze 
a mai napon, hogy beszámoljanak 
évi működésükről, a törvény­
ben előirt tevékenységükről, — 
autonómiájuk miként való gya­
korlásáról, fegyelmi joguknak sa­
ját tagjaikkal szemben való al­
kalmazásáról.

Az előirt évi jelentés, — amely­
ben az ügyvédi kamara választ­
mánya ismerteti a kamarát érin­
tő és érdeklő ügyek évi történe­
tét, sohasem marad azon hataroK 
között, amelyet neki a ndeg sja- 
V *kai adatok és az ugy orga 
b rí nideg számai megszabnak. —
\z ügyvédi kamarak évi jelenté­

be az egész ország jogkereső kö­
zönségét érdeklő ‘^érdeseket ölel 
fel és behatóan szokott foglalKoz 
ni az ügyvédség szociális érde­
keinek védelmével, naprot-napra növekedő bajainak és gondjainak! 
ismertetésével- s főleg azon intéz­
kedések szüksegessegevel, ame­
lyek hivatva volnának a magyar 
ügyvédség erkölcsi és anyagi ér­
dekéinek erősebb fundamentumot 
adni és őket a megélhetés feltéte­
leinek megalapozása mellett, a 
nagyközönség szimpátiájába es 
tárgyilagos rokonszenvébe be-
V*TaÍán egyetlen hivatás sincs 
annyira állandóan kiszolgálta va 
jogos és jogtalan bírálatnak, nemi 
alappal biró, de sokszor teljesen 
alaptalan támlásoknak, mvekti-, 
váknak, gúnyolódásoknak es ex-1 
isztenciájukat megrázkódtató nyílt 
és alattomos bántalmazásoknak- 
mint éppen az ügyvédi hivatás.

Az állami közigazgatásnak ezer 
szála; a vármegye és városi köz­
igazgatás sok, régi, pátriárkáiig 
de újabb törvényes szervezkede- 
se, és ki tudná elsorolni, mennyi 
és minő ága az adminisztráció­
nak kívánja meg a jogászi kvali­
fikációt. Innen van a jogi palyara 
való özönlés, amely az utolsó év­
tizedekben az állások betöltése 
után az ügyvédi oklevél elnyeré­
sére vetette magát úgy annyira.
— hogy törvényes intézkedéssel 
kellet az ügyvédi oklevél meg­
szerzésének feltételeit szigorítani.

E mellett a szigorú és állandó 
ellenőrzés mellett, amelyet állam, 
hatóság, jogkereső közönség az 
ügyvédséggel szemben gyakorol,
— nincs egyetlen hivatás sem, 
amelyet az állam és a társadalom 
oly erősen venne igénybe ingye­
nes, tiszteletbeli szolgáltatások

utján. — mint az ügyvédség. Hála nek pénzre van szükségük. Mert 
él el smerés gvanánt Pedig ősz- hiába, a legnagyobb _ vonzoesz- 
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Napjainkban is valósággal ügy­
védhajsza folyik. Nem elég, hogy 
igen sokszor nem h tálja meg az 
ügyvédség az anyagi megélhetési 
feltételeknek méltánylását a vele 
egy mezőn haladó és az igazság­
szolgáltatás mlásik tényezőjeként 
szereplő bírói karnál. , nerJ1
elég hogy sokszor irigységgel, 
rosszakarattal, elfogultsággal mci- 
legelik az ügyvédi tevékenységet, 
éppen ezek az illetékes körök, - 
tetejébe egy-egy jelentektelen 
esetért sokszor az egész kart állít­
ják a legcsunyább és legsötétebb 
világításba.

Időszakonként valóságos ügy 
véd hajsza indul meg, amikor 
nemcsak a fővárosban, de a vidé­
kén is, egy-egy üres riporteri fan­
táziában megszűrnie« cikk indul 
körútra. Az ilyen körforgalmi 
cikkek tömeg gondnoksággá , — 
ügygondnoksággal, költségekkel, 
peres ügyekkel foglalkoznak.
Persze egyoldalulag, a tényeknek 
egyik felét látva és mérlegelve. 
Mert ahhoz igazán idő, fáradtság 
és szakértelem kell- hogy egy 
ilyen kérdést alaposan megvitas­
sanak és az egész közönséget et- 

i deklőleg, igazságos világításban 
mutassanak be. A baj az, hogy 
az ilyen konkolyhintéssel tnegte- 
vesztik a nagyközönség komo­
lyabb részét is, — akik mar szinte 
mulatságos beállításnak 

I az ügyvédségnek azt a méltatá­
sát. amelyik a jómódúak tnegroti- 

! tására és a szegényemberek tel­
jes tönkretételére tor.

Természetes, hogy ily?n...fe1l1.1;^" 
tes, elnagyolt és alapndkuh bn a 
lat mellett, az ügyvédi hivatást 
legfeljebb befeketítem tudlak- ‘le 
presztízsét emelni a! 
sem akarja és az alt am is c 
dik. így esik meg, hogy iszrc sem 
veszik, miként a gomba mpdra
szaporodó bank alapitas ‘ - 
amelyben kétségtelenül — sok re 
sze van az ügyvédeknek is ■ 
minden egy kézbe, a bankug^- 
szek kezébe kerül, Ezek végzik a 
pénzkereső emberek összes u< 
lis ügyeit, kriminális dolgait. e
nemcsak az övéket, hanem az 
egész fnmi'iájét is azoknak, aki a

szidta magát, szinte szemmel lat 
hatóan, két faját különbözteti 
meg az ügyvédi hivatást gyakor­
lóknak. Az egyik az ügyészek, a 
másik az ügyvédek kasztja. Az 
előbbiek könnyen, minden na­
gyobb és intenzivebb munka nél­
kül jutnak a megélhetés feltételei­
hez; az utóbbiak nehéz, kitartó, 
fáradságos, igazán ügyvédi, 
vagyis helyesebben jogászi tevé­
kenységre vannak utalva. — Az 
ügyészeknél nincs baj, ott nincse­
nek zavarok, azok nincsenek 
pusztán perekre utalva. Ellenben 
a tisztán ügyvédséggel foglalko­
zók, erős megpróbáltatáScKnak 
vannak kitéve, munkájukat min­
denki ellenőrzi, velők szemben 
bátrabbak az emberek és sokszor 
a nyilvánosság előtt történő, vak­
merő beavatkozással támadjak 
meg az ügyvédi karnak éjrpen azt 
a részét, melyik valóban ügyvédi 
tevékenységet fejt ki.

Ügyvédi kamaránk ez évi jelen­
tése e súlyos belső szakadást 
ugyan nem érinti, de annál na­
gyobb erővel mutat rá arra az el­
tűrt állapotra, amely a zugirászat 
tinién, az ügyvédség existenciája 
ellen tör. Az egész közigazgatási 
adminisztráció mesterségesen nö­
veli a zugirászatot, amidőn a köz­
ségi körjegyzőknek megengedi 
azt a privát tevékenységet, amely 

r szinte nem vág össze hivatásával, amely 
tekintik lehet, hogy olcsóbb, mint az ügy­

véd tevékenysége, de nincs hasz­
nára sem a közönségnek, sem az 
igazságszolgáltatásnak, mert csa 
szaporítják a pereket. A városok 
ban pedig gombamódra szaporod 
nak a zugirászok. A vármegyénél 
a városnál, a bíróságnál, s egyéb 
hivataloknál megtaláljuk azokat
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hogy felsőbb bíróságaink, főleg az 
Itélö-tábla sokszor az ügyvédi te­
vékenységet teljesen megalázó 
módon méltányolja azt a nehéz és 
fáradságos munkát, amelyet az 
ügyvédek a kir. Ítélő l ábla előtt 
eldöntendő ügyekben, oly lelki­
ismeretesen és alaposan végeznek.

Az évi jelentés azonban igy is 
igen érdekes dokumentuma a mis- 
kolczi ügyvédi kamara évről-övre 
növekedő sérelmeinek, amelyet 
bizonyára jóakaratu elbírálás és 
megszivlelés tárgyává tesznek a 
kamaránk területén működő felső 
bíróságok, de főleg az ügyvédi 
kar hivatásának érdekeit szivén 
viselő igazságügyi kormány­
hatóság.

nyomokat, amelyekkel szemben 
szigorú rendszabályokat eddig 
nem léptetett életbe az állam sem, 
de amelyek az ügyvédség anyagi 
érdekeit súlyosan érintik.

A miskolezi iigvyédi kamara 
évi jelentése sok érdekes kérdést 
vet fel. fippen a zugirászattal fog 
lalkozik legbehatóbban. A többiek 
fölött könnyebben átsiklik. Külö­
nösen nem merül el a kamara te­
rületén működő bíróságok igazsá­
gos kritikájába és nem érinti azt.

Koalíciós
morál.

Miskolcz. április 19.
A koalíciósok, akik rendszert 

csináltak a hazugságból és félre­
vezetésből s akik az adott szó 
szentségébe vetett hitet kiölték 
ebből a nemzedékből: a morál hő­
seiként lépnek fel megint. Mint a 
vidéki színésznő, mindennap más 
szerepkörben: ma naiva, tegnap 
intrika.

A kormányelnök igen helye­
sen mondta, hogy a pártkassza 
persze csak ott van, ahol válasz­
tások vannak, de nincs ott, ahol
— mint a koalíció idején —- a 
képviselőket kinevezik. Valóban 
úgy is van. De ez nem elég. — 
Pártkassza nem kellett a koalíció­
nak, mert nem volt ellenzéke. Es 
miért nem volt ellenzéke? _ Mert
— maga elvei szegreakasztásával
— a koalíció magáévá tette ellen­
fele elveit.

Ugyan mit elleneztünk volna? 
A hatvanhetes alap fentartását? 

.A közös vámterületet? Bosznia 
annexióját? Hiszen ez a mi pro- 
grammunk volt s ha ők ezt elfo­
gadták — a hatalomért — mi csak 
nem kívánhattuk, hogy ezt ne te­
gyék! Mi tettük meggyőződésből; 
ők tették a hatalomért. Az ethi- 
kájuk csúnya volt; de politikájuk 
ezen részéért nem érhette őket a 
mi részünkről kifogás.

Es ha nem léptünk fel ellenük 
ellenzékbe, ugyan kivel szemben 
kellett volna pártkasszát gyűjte­
nek? fis mégis volt pártkasszá­
juk.
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Hiszen ha nekünk sem volná­
nak meggyőződéseink; nekünk 
sem kellene. Sőt ezt, hogy eddig 
kellett — azt is megbocsátanák. 
Désy tudta, hogy hogy áll a dolog, 
de hallgatott, még remélte, hogy 
a hatalomban osztozhatik.

fis most, keresve a gróf Khuen- 
nal való találkozást — azután le­
tagadva. hogy kereste azt — 
nem-e megint ugyanazt mondta £ 
„Uj pártalakulás és uj választás 
— nemde ugyanaz? Mit tesz az 
egyebet, mint azt, hogy ha a kor­
mánypárt kész a hatalmat velük 
megosztani, akkor a morál nincs 
megsértve s minden feledve van.

Mikor Tisza István megcsinálta 
volt november 18-iikát- akkor a 
választások után kimondották az 
„impcdimentum pubücac hones- 
tatis“~t. Mert akkor már volt több­
ségük ; miár tudták, hogy övék 
lesz a hatalom s azt nem akarták 
senkivel sem megosztani.

Most nincs többségük s tudjak, 
hogy nem is lesz egyhamar. Hol 
van most — ugyan hol van — az 
impedimelritum publicae hones- 
tatis? Hát ha a kormányelnök s a 
párt elnöke és maga a 
párt is ..panama" által jutott hata­
lomhoz, hogy lehet ezekkel egy 
pártba egyesülni? Hát akkor a 
panama nem lesz már panama? 
Akkor a választási kassza _ már 
nem gyalázat s akik avval éltek, 
már szívesen látott fegyvertár­
sak? Igen. Valóban, ez a koalíciós 
politikai becsület. Ugyanaz a lo­
gika, amely szerint minden dara­
bont ..gazember“ volt s bojkot- 
tálni való — kivéve Szterényit s 
mást is, akire. szükségük volt. — 
Itt megszűnt a morál. De ha egy 
szer teljesülne a Désy ék álma s 
meg lenne az egyesülés; egyre 
figyelmeztetjük az akkori kor­
mány elnökét. Ügyeljenek arra, 
hogy legyen pártkassza s abból 
az egyesült urak az uj választáso­
kon kapjanak. Mert ha nem: el­
lene is feltámad a1 koalíciós morál 
s már az ő neve is „megvetés tár­
gya“ lesz. Mert a koalíciós ember 
szegre akaszt mindent — elvet, 
hálát, haragot. ígéretet — de egy 
elv van, amelyet szegre nem 
akasztott soha. „Selber essen 
macht fett“ — ez a jelszava.

SZEM GYÓGYINTÉZET MISKOLC 
TELEFONSZÁM 514 

Népkert és kórház között

ALMA

A városi
színháza

äz uj színházi 
szabályrendelet.
Miskolcz. április 19.

(Saját tudósítónktól). A miskol- 
czi színház tudvalevőleg a rész­
vénytársaság tulajdonából a váro­
séba ment át. Papíron ez már meg 
is történt és már csak a formális 
átadás van hátra, ami reméljük, 
mielőbb megtörténik.

A változás szükségessé teszi, 
hogy uj színházi szabályrendelet 
készíttessék. Dr. Nagy Ferenc 
polgármester a szabályrendelet 
elkészítésével dr. Kovács Józset 
városi tb. ügyészt bízta meg.

Dr. Kovács József kiváló kul- 
turérzékkel, a művészi érdekek 
védelmének céljával fogott a ne­
héz munkához, amelyhez tanul­
mány tárgyává tette az összes 
megszerethető adatokat és a 
nagy vidéki városok hasonló sza­
bályrendeleteit.

Hosszú, fáradságos munka volt 
a szabályrendelet öszeállitása és 
az most már elkészülve a városi 
tanács előtt van. Cime: „A mis- 
kolczi nemzeti színház szinügyi 
bizottságának szervezeti szabály­
rendelete.“

A szabályrendelet készítője elvi 
alapul vette, hogy a városi szín­
házak művének ügyeit — az 
egyetlen Temesvár kivételével — 
mindenütt szinügyi bizottság ve­
zeti és Miskolczon is ezt java­
solja.

A szinügyi bizottságnak lesz 
összesen 20 tagja. Öt tag nem vá­
lasztott, hanem hivatalból van a 
bizottságban. Ezek; a polgármes­
ter, a főkapitány, a kulturtanács- 
nok, a főmérnök és a tűzoltó-fő­
parancsnok. Ezenkívül van még 
15 tagja a bizottságnak. Ezeket a 
közgyűlés választja és pedig ti­
zet a törvényhatósági bizottság­
ból, ötöt pedig olyanokból, akik 
kulturmunkát fejtenek ki. A köz­
gyűlés jelöli ki a bizottság elnö­
két is.

A szabályrendelet-tervezet a ta­
nácstól, ennek javaslatával, a jog­
ügyi bizottsághoz kerül és ennek 
véleményével jut majd közgyűlés 
elé.
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Asszonyok, leányok!
Ezt olvassák el, meg tudják a 
pénzzel tenni mit kell. S aki jól 
és olcsón akar vásárolni annak

RADVANYI IGNÁC
női ruhaszövet, szőnyeg, paplan 
és vászonáru üzletébe kell 
menni, mert ottan lehet csak

igazán olcsón vásárolni,
Miskolcz, Széchenyi-utca S3,

jfiit tárgyal l vármegye
a város?

Közgyűlés április 24-én.
„A Reggel“ tudósítójától.

Miskolcz. április 19.
Miskolcz thjf. város törvényha­

tósági bizottsága folyó évi április 
hó 24-én, csütörtökön délután 3 
órakor a városi székház nagyter­
mében dr. Tarnay Gyula főispán 
elnöklésével rendes közgyűlést 
tart, melynek főbb tárgyai a kö­
vetkezők :

A m. kir. belügyminiszter le­
irata a kútásásról és a kutak fenn­
tartásáról szóló szabályrendelet 
jóváhagyása tárgyában.

A m. kir. belügyminiszter le­
irata a Debreczeni-utcai Peceme- 
der partfal kiépítési költségeinek 
fedezete tárgyában.

A m. kir. belügyminiszter le­
irata a vízvezetéki és csatorná­
zási gépberendezés szállítása 
ügyében hozott 275—kgy. 1912. 
számú határozat jóváhagyása tár­
gyában.

A m. kir. belügyminiszter hatá­
rozata a hirdetési jog rendzéséről 
szóló szabályrendelet jóváhagyá­
sa tárgyában.

A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter leirata az iparostanonc- 
iskola segélye és ezen tanulók ré­
szére külön iskola épület emelése 
tárgyában.

Tanácsi lőterjesztés az 1912. 
évi LVIII. t.-c. rendelkezése alá 
nem eső alkalmazottak családi 
pótlékának megálapitása és a 
szolga személyzet lakbér rende­
zése tárgyában.

Tanácsi előterjesztés a vegy­
vizsgáló állomás berendezésekre 
és felszerelésekre 30,000 korona 
összegnek engedélyzése, továbbá 
a folyó évi költségelőirányzata 
megállapítása iránt.

Tanácsi előterjesztés a lég- 
szeszgyár megváltása végett a 
szerződésszerű 2 éves felmondás 
bejelentése.

Tanácsi előterjesztés a lég- 
szeszgyár által a város ellen indí­
tott perekről.

Tanács jelenti, hogy Lenar- 
duzzi János vállalkozóval a 
szennyesviz csatorna építési mun­
kálatok leszámolása befejeztetett.

Polgármesteri jelentés folyó év 
március haváról.

Tanácsi jelentés a bejelentési hi­
vatal felállításával kapcsolatban 
rendszer esitett és betöltött rendőr­
fogalmazói, továbbá két irnoki és 
két dijnoki állással egybekötött il­
letményeknek rendeletre történt 
folyósítása tárgyában és egyben 
előterjesztés 8400 korona póthitel 
engedélyezése iránt._______

A REGGEL telefonszáiüül

Miskolcz. 1913. ánrilis hó 20.

rendkívüli
közgyűlése.
Miskolcz. április lf.

Szerkesztőség 315

(Saját tudósítónktól.) Borsod- 
vármegye törvényhatósági bi­
zottsága folyó évi április hó 26-án 
délelőtt 11 órakor, a vármegyei 
székház nagy tanácstermében, dr. 
Tarnay Gyula főispán elnöklete 
ialatt rendkivülli közgyűlést tart. 
A közgyűlés érdekesebb tárgyai 
a következők:

A kereskedelmügyi in. kir. Mi­
niszter leirata a törvényhatósági 
közutaknak az azokon építendő 
hidak teherbírása szempontjából 
való osztályozása tárgyában. — 
Vármegyénk alispánja (bemutatja 
a kereskedelemügyi Miniszternek 
az 1913—14. évi közúti költségve­
tést megállapító leiratát. — Vár­
megyénk alispánja bemutatja a 
sajóládi Sajóhid hidvámbérletére 
vonatkozólag Szász Sámuellel 
megkötött bérleti szerződést jó­
váhagyás végett. — Ugyanannak 
előterjesztése a vármegyei dijnoki 
szabályrendelet módosítása iránt. 
— Ugyanannak jelentése a „Bor- 
sodvármegye monográfiája" 
ügyében s a Dr. Závorszky Le­
vente főgimnáziumi tanárral meg­
kötött szerződésének jóváhagyá­
sa. — Ugyanannak jelentése a vár­
megyei székház homlokzatának 
renoválása ügyében. — Ugyanan­
nak jelentése Dr. Vadnay Tibor 
vm. főjegyző részére betegség 
okából 3 havi szabadságidőt en­
gedélyezett. — Ugyanannak je­
lentése a borsod-, heves- és gö- 
mörmegyei jegyzői egyesület egri 
internátusában létesített két fél 
fizetéses alapítványi hely évi S00 
kor. költségének fedezése ügyé­
ben. — Ugyanannak jelentése w 
miskolezi hordóhitelesitő hivatal 
1912. évi fedezetlen kiadásaihoz 
való hozzájárulás ügyében. — 
Ugyanannak jelentése a várme­
gyeház főépületénél létesítendő 
vízvezetéki és csatornázási mun­
kák költségei ügyében. — Az eger 
putnoki h. é. vasút részvénytársa­
ság igazgatóságába vármegyénk 
részéről kikiildndő igazgatósági 
tagok megválasztása. — A kassai 
cs. és kir. hadtestparancsnokság" 
átirata egy hadosztály és dandár- 
bíróságnak Miskolczon leendő el­
helyezése céljából építendő had- 
birósági épület felépítése iránt. — 
Dr. Singer Henrik kórházi tb*. 
igazgató kérvénye nyugdijjogo- 
Isultsági idejének megállapításait 
iránt. — Diósgyőr község határo­
zata a községház építésére fel­
használt törzsvagyon visszatérí­
tése tárgyában. — A Borsod-Mrs- 
kolczi Közművelődési Egyesület 
kérvénye a székház nagytermé­
ben tartott főiskolai előadások fff- 
tési és világítási költségeinek el­
engedése iránt. — Ugyanannaft 
kérelme kulturális tevékenységé­
nek erkölcsi és anyagi támogatá­
sáért. — Ugyanannak kérelme,

BIKSZÁD-GYÓIGYFÜRnn Szatmármegyében. Megnyitás május hó 15-én.
U y Meleg ásványvíz fürdik. Szénsavas fürdő. Hidegvíz gyógyintézet. Dr. Bailing-féle Inhalálás. 160 kényelmes« herenHeieh cvnhi

m- és utóévadban az állandó tartózkodásnál a világítás. Vasúti állomás, posta, távírda. Telefon. Gyógytár helyien.
----------J. áraknál 30 százalék engedmény. Prospektust. Ivóvízről árjegyzéket kívánatra küld a fürdőigazgatóság*



1913 évre 2400 korona segély 
megadását kéri. Az Országos Há­
ziipari és Amatőri Kiállítás rende­
zőségének kérvénye 404 kor. 91 
fillér segély adományozása iránt. 
_ Bátky Gyula főszolgabíró kér­
vénye újabb 2 hónapi szabadság- 
idő engedélyezése iránt. — Szent- 
miklóssy Kálmán árvaszéki ülnok 
kérelme 3 hónapi szabadság en­
gedélyezése iránt. — Az igazság­
ügyi palota telekvétel alapjának, 
a Deák Ferenc-alapnak, a báró 
Vay Béla-alapnak, a Tóth István- 
alapnak, a dr. Samassa Józsei- 
alapnak, a vrn. betegápolási alap­
nak, az ezredéves kiállítási alap­
nak, az állattenyésztési alapnak, 
az állategészségügyi alapnak, a 
szegény-alapnak, a magyarositó- 
alapnak, az árvizsegély-alapnak 
1912. évi zárszámadása. — Dr. 
Lengyel Ignác orvosi oklevelének 
kihirdetése.

Mittkni ez. 1913. április h6._2_Q.__ A REGGEL!

A színházi részvény-1!® !® ®®
társaság kÖZgyiiléSS. n Feltűnő alkalom \ ]

-' előnyös vételre>Miskolcz. április 19.

(Saját tudósítónktól.) A színházi | 
részvénytársaság _ tegnap, szom­
baton délután 6 órakor közgyű­
lést tartott, melynek tárgya volt 
a színháznak a város 1 'ddenába 
való átadása. A gyűlésben dr.
Rácz György elnökölt. Jelen vol­
tak: Buíyovszky Gusztáv h. el­
nök, Bizony Ákos, Bartányi Gyu­
la, Lichtenstein László, Kun Bér 
tálán, Szombathy László titkár és 
több részvényes. j ,

A zárszámadás elfogadása után: mis ni..7pj/ 
Szombathy László előterjesz-1 NUI DlUüilt

Április 20-tól május 5-ig
mm KER1R8

áruházában
Miskolc*, Széchenyi-u 111.

a Royal szállodával szemben. 
— 0 — 

óriási válasz-

A beliigyministerium 
reformmunkálatai.

Átalakul a városi és 
megyei önkotmányzat.

belügyminisztériumban több 
igen fontos törvénytervezet ké­
szítésén dolgoznak, a melyeket a 
képviselőhöz legközelebbi munka- 
programmjába vett fel.

E
gyob

Szimfóniái
hangverseny.

Miskolcz. április 19.

(Saját tudósítónktól.) Miskolcz 
város zenei életében hosszú idői e 
emlékezetes, kulturális szempont­
ból nagyfontosságu esemeny volt 
a tegnapi szimfóniái hangverseny. 
Balogh Bertalan közművelődési 
egyleti elnök és Szent-Gály Gyu­
la zeneiskolai igazgató egybe- 
gyüjtötték az egyesület zeneka­
rát a vasgyárival és ezzel az ím 
pozáns ötvenkét tagú # egyesített 
zenekarral egy szimfóniái hang­
verseny keretében mutatkoztak 
be szombaton este a Koronán.

A Korona nagyiét me zsúfolásig 
megtelt közönséggel, amely ezzel 
a nagy érdeklődéssel részben el­
ismerésének, részben fejlett zenei 
kultur-érzékének adott kifejezést.

A hatalmas zenekar Schuberth 
H-moll szimfóniájának pompás 
összetanulásban, kitűnő készült­
séggel való előadásával kezdte 
meg a műsort. Ezután Volkmann 
F-dur szerenádját (op. 63.), majd 
Liszt Magyar Fantáziáját adta 
elő, amelyben Halmay Irma urno 
művészi zongorajátékot produ­
kált. Beethoven szimfóniája (op. 
21.) fejezte be a nagyszabású pro- 
grammot.

Szent-Gály Gyula tanította be 
és dirigálta a zenekart és energi­
kus, lendületes vezénylete mel­
lett az eladott klasszikus zenesza­
mok minden szépsége érvényre 
jutott.

A hangversenyt ma vasarnap 
délután 4 órakor a vasgyárban 
megismétlik.

tette az i^zgatóság jav^latat 
színház átadása tárg yán.

A javaslatot elfogadták és a mi­
előbbi átadás keresztülvitelere 
négy tagú bizottságot küldtek ki. 
E bizottság tagjai: dr. Racz 
György, Buíyovszky Gusztáv, — 
Bartányi Gyula és Kun Bei tálán.

A közgyűlés ezután jegyző- 
könyvi köszönetét és elismerést 
mondott dr. Rá ez Györgynek el­
nöki minőségében kifejtett lelkes 
buzgó működéséért.

divat színekben
tékban legújabb

9 K3, "5", 6, 
bőr és
vászon 1*50 2*50

Féili ingek KÄ
fehér 3, 4, 5 K

APOLLO
nagy moxióizlnhát 
WEIDLICH - PÄLOT A 1

Csak három napig 1
Folyó hó '20-án vasárnap

az évad legnagyobb szenzá 
ciója. Minden eddig bemutatott 

slágert jóval felülmúl

1 TIGRIS
Erősebb mini Nick Carter
3 felvonása« detektív dráma.
A legkiválóbb olasz színművé­
szek világszenzációt keltett elő­

adásában.

Ritka alkalom!
1 tucat zsebkendő, jó mosó- - - - - KV96
t drb félti Ing, kitűnő vászon -K 96
1 drb férfi halóing- - - - - - - - - - - J 99!
1 drb férfi kőper alsónadrág — Kl'96
I drb női clot alsószoknya - - - - - K'96
6 pár női cérna koztyii- - - - - - - - - K '96
6 pár férfi kötött harisnya - - - - - K196
I darab nagy kávés abrosz — — KI'98 
6 pár rab kötött női harisnya — K i'96 
1 pár bőr fél házi cipó, bőr, talp és 

sarokkal _ _ _ _ _ _ _ _ _ - M'96

K 80 I

Az előadások kezdete:
Hétköznapokon délután 6 és este lél 
9 órakor Vasár- és ünnepnapon dél 
ütán M 3, 4, fél 6, 7 és fél 9 óraki r.

S» „„CilpkeszStel
kitűnő mosó, d'vatos 
mintákban, blúzra és 
ruhára mtrje 1,1*30, 2

3000 P„N6i flór harisnya
tiszta cérna anyagból 
párja ... — -- •*"

& ,irN6i harisnya
kötött, igen tartós
minőség 3 pár

Ä Férfi harisnya
csikós vagy sima,
igen tartós minőség 
párja ...................

Kb. Volon P°ftó és
3000 drb Kulű|j szalma nagy

választékban gyári árakban.

2500 drb SapV.ák férfi, leg-
újabb formákban 50 f, 1 20,21*

1 K

K 36 I

Figyeljen ide! Csak most!
Minden elfogadható árban 

vásárolhat —

ajándékokat
e legszebb velencei Kristály 

üveg, dlszmfl és Blsquels 
porcellán szobrokat —

Ferenczi Áruház
Bankpalota, Széchenyi-«. 72-74

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

Hadititkokat vásárolt
a Krupp-gyár.
Berlin, április 19. 

(Teleion jelentés). ^ birodalmi

Női sáíkendő
5 K 50 I

gyapjú, (piáid) sima 
és csikós színekben 
darabja ...................
ninft férfi, női és 
UlUU gyermek, igen 
jó minőség rendkívül olcsó

divatos for­
ma 1 minő­

minőség 8 K
ÍIL minőség .

Kb.
3000 pár

Kemény kalap
ség 10 K, ll. m 4 K 50 t

2 K 40gyűlésben Liebkncht ^ 
alista képviselő egy Jszolak 
kretében szenzációs .'etplezést tett 
a világhírű Krupp-fele agy gy* 
ról. A képviselő okmányokká 
tudja igazolni, hogy a gyár hadi 
titkokat vásárolt es a saj t t^t 
hírekkel árasztotta el az uj nemet 
véderő érdekében. Liebknecht * ......... _
gäre SStÄS írásos t-i GjemsUocsIK, mmte**

. .. —I- * nniinmabu 1 7q koronáiéi loljebo.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ 

HIVATAL HUNYADI-UTCA 2

Fiú mosó-öltöny M
maszt vászonból. 3-8 évesig

Gyermek KötényeKSS-
tér, igen nagy választékban

«-Bű ál
-«ÄIS.Ä'S-

zonyitókai vannak. A l’anaaulb^ 
igen előkelő német politikusok is 
bele vannak keverve A
császár a szenzációs leleplezés
minden fázisáról informal tatja 
magát.

ammjába vett fel. 
törvényjavaslatok legna- 
része összefüggésben van 

a megalkotott uj választójogi tör­
vénnyel és azt célozzák, hogy az 
uj választójogi törvény intenciói 
minél tökéletesebben valósulhas­
sanak meg a gyakorlati életben.

Elsősorban a választókerületek 
uj beosztására vonatkozó tör­
vénytervezet elkészítésén fára­
doznak és ez a tervezet — bár 
óriási anyaga miatt igen sok dol­
got adott a minisztériumnak. — 
már rövidesen kész lesz és a kép­
viselőhöz őszi ülésszakában tár­
gyak! alá is kerül.

Ezt megelőzőleg a képvielőház 
elé kerülnek a választás elleni 
büntettek és vétségekről, vala­
mint a választójogi birsákodásról 
szóló törvényjavaslatok, melye­
ket az igazságügyminiszterium- 
ban készítettek el és a belügymi­
nisztériumban most tanulmányoz­
nak az illetékes szakemberek. A 
javaslat szerint a petíciók felett 
ezután nem a kúria, hanem a köz- 
igazgatósági bíróság fog bírás­
kodni. Felsorolja azonkívül a ja­
vaslat az uj választási törvény 

apján előállott megsemmisítési 
okokat.

Aránylag rövid időn belül elké­
szül a városok fejlesztéséről szó­
ló törvény (1912. évi LVI1I. tör- 
vényezikk 30. §.) rendelkezésé­
nek megfelelően a városok ön- 
kormányzata és a háztartásának 
reformja, valamint a városi rend­
őrség ügyének rendezését célzó 
javaslat, amelyeknek megvalósí­
tásával a városoknak a kultúra 
fejlesztésére és az anyagi gyara­
podásukra irányuló munkáját se­
gítik eiő. Ezzel kapcsolatban ké­
szül el Budapest székesfőváros 
szervezetéről szóló törvénynek 
reformja, a székesfőváros szer­
vezetének modern alapokon való 
újjáépítése.

A város reformjával kapcsolat­
ban. a szükség szerint reformál­
ják a községek szervezetét.

A városfejlesztési törvény sze­
rint a reformok két éven belül 
életbe lépnek. .

A köigazgatás jelenlegi sok 
hiányosságát és hibáját küszöböli 
ki a közigazgatás reformjára vo­
natkozó több törvénytervezet, a 
melyeknek munkálatai szintén 
előrehaladott stádiumban vannak. 
Reformálják a szegény-ügyet, a 
gyógyszert cl rak s fürdők ügyet s 
az erre vonatkozó ' törvényter­
vezetek kidolgozása oly gyors 
tempóban halad, hogy rövidesen 
áttérje.szthetik azokat tanulmá­
nyozás végett a többi crdekelt 
minisztériumoknak.

Revízió alá kerül nemsokára az 
állampolgárság megszerzéséről 
és elvesztéséről szóló 1879. évi 
L. törvénycikk is.

Több fontosabb ügyet fog ren­
deletek utján szabályozni a bel­
ügyminiszter, oly ügyeket, ame­
lyeknek vagy nem szükséges a 
törvény szerinti szabályozása,
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vagy a fennálló körülmények 
miatt nem alkalmasak arra- hogy 
azokat törvényhozási utón sza­
bályozzák. így a repülésügyet és 
a mozgófényképszinházak ügyét.

A légi járművek kölekedésé- 
nek szabályozásánál a Német- és 
Francziaországban hozott rende­
leteket és a párisi 1910. évi nem­
zetközi kongresszus tárgyalás 
anyaga áttanulmányozásával és e 
rendelet megalkotásánál ngy a 
katonai (stratégiai) szempontok, 
valamint a légi járműveik közle­
kedését és más vonatkozásait 
tekintetbe veszik.

Rendeletileg szabályozzák a 
községi önkormányzat ellenőrzé­
sének kérdését és a főispánok 
jogkörét a községi kormányzat 
szervei feletti ellenőrzés hatályo­
sabb gyakorlása végett lényege­
sen kiterjeszti.

Végül rendeletet dolgoznak ki 
a községi kormányzat ellenőrzé­
sének hatályosabb gyakorlására. 
Az uj törvény szerint a főispá­
nok hatáskörében lesz az alsóbb 
tisztviselők munkáját ellenőrizni, 
joguk lesz tehát a községek és 
községi jegyzők tevékenységét 
megvizsgálni.

Eddig a főispánok nem élhettek 
jogukkal, mert az ehhez szük­
séges úti átalány sem állott ren­
delkezésükre. Ennek tekintetbe 
vételével a folyó évi budgetben 
jelentékeny összeg vétetik fel e 
célra. Legközelebb terjedelmes 
utasítást intéznek a főispánokhoz, 
amely ezen hivatalvizsgálatokra 
vonatkozó felvilágosításokat tar­
talmaz.

Asszonynak kalapot 
soha ne adjatok:
Mondja egy öngyilkos utolsó 

levelében.
Az sem utolsó dolog, hogy ha 

az öngyilkos utolsó levelében a 
kalapviselet ellen tör lándzsát. — 
Megtörtént pedig és az írásos bi­
zonyíték az ügyészség irattárába 
került.

Vágó Elek az. aki halála előtti 
percében ilyen finom intő figyel­
meztetéssel szolgált. Vágó E:ek, 
ki enyik tanyán mint „ingyen ta­
nyás“ élt, tegnapelőtt a kora dél­
utáni órákban a tanya előtt levő 
eperfára egy pányvás kötéllel fel­
akasztotta magát. Az öngyilkos­
ságot rokona, Császi Károlyné 
vette észre, fellármázta a kör­
nyékbelieket és rögtön levágták 
az életunt ember kötelét, "azonban 
már hiábavaló volt minden, mert 
Vágó Elek meghalt és a helyszín­
re kiment orvos is csak a halált 
konstatálhatta.

A kihallgatások során Vágó 
Elek hozzátartozói elmondták, — 
hogy az életunt ember nagyon 
könnyelmű volt és tekintélyes va­
gyonát mind elprédálta. Az utóbbi 
időben nagy szegénységben élt és 
mindig azt hajtogatta, hogy előbb- 
utóbb öngyilkos lesz.

Zsebében több levelet találtak. 
Mindegyik verses formában van 
megírva.

Egy makáma-szerü levele igy 
hangzik:

Reszkető kezemmel, bánatos 
fejemmel irom soraimat. így jár, 
aki nem tud egy asszonynak 
parancsolni. Zsineg a nyakára. 
Pompa, meg a mód ezer forint 
ára volt az ember vége. Fiatal

emberek rólam tanuljatok, 
asszonynak kalapot soha ne ad­
jatok, mert a kalapadás nem 
esik hiába. Könnyetek hullásán 
jön holtotok napja. Ha megha­
lok kórházból temessenek;, iz­
raelita módjára, az asszonynyal 
nem hogy egy sírba, de még 
egy temetőbe se tegyenek. Is­
ten velük földi népek, már én 
megyek.
Eddig a kissé zavarps epistola, 

melyből látszik, hogy a földi élet­
ben sok mindennel nem volt kibé­
külve. Most már megbékiilt.

HÍREK.
A megyei állandó választ­

mány ülése. Borsodvármegye ál­
landó választmánya az április hó 
26-iki rendkívüli közgyűlés előké­
szítést igénylő ügyeinek tárgya­
lására április hó 26-án d. e. 9 óra­
kor. — a pénzügyi szakosztály 
pedig április 25-én d. u. 3 órakor 
ugyancsak a vármegyei székház 
nagy tanácstermében ülést tart.

— Az ügyvédi kamara közgyű­
lése. A miskolczi ügyvédi kama­
ra ma vasárnap április hó 20-án 
délelőtt 10 órakor Miskolczon, az 
igazságügyi-palota II. emeleti ki­
sebb főtárgyalási helyiségében 
közgyűlést tart, Bizony Ákos el­
nöklésével. Tárgyak: A nagy- 
méltóságú m. kir. igazságügyüli- 
niszteriumhoz felterjesztendő vá­
lasztmányi jelentés. — Az ügy­
védi kamara házipénztára 1912. 
évi bevételeiről és kiadásairól 
vezetett számadás. — Az ügyvédi 
kamara segélypénztára 1912. évi 
számadása. — A miskolczi ügy- 
védejlöltek egylete pénztára 1912 
évi számadása. — Az 1913. évi 
számadások felülvizsgálására bi­
zottság választása. — A volt mis­
kolczi ügyvéd-egylet alapítványi 
pénztár 1912. évi kezeléséről szo­
ló jelentés. — Az ügyvédi kamara 
1913. évi költségelőirányzatának 
megállapítása. — Az orsz. ügy­
védi gyám és nyugdíj intézetbe 
1913—1914. évekre egy közgyű­
lési tag választása. — Egyéb fel­
merülhető kérdések.

— A „Színházi Újság“ mai szá­
ma rendkívüli érdekes tartalom­
mal és a kedvenc verseny eredmé­
nyével jelent meg. Ára 10 fillér.

— Nemcsak a gazdagok kivált­
sága a fürdőzés! Minden ember­
nek, ki egész éven át robotol, joga 
van néhány hétig pihenni, reumás, 
köszvényes, vagy egyéb baját 
gyógyítani és szabadságát jó le­
vegőn és szép vidéken eltölteni. 
Ezt a jogot úgy az állam, mim a 
legtöbb magánvállalat elismeri, a 
mikor hivatalnokainak néhány 
heti szabadságot ad. Csak az a 
baj, hogy az utazás és a más he­
lyen való tartózkodás többlet 
költségét nem sok ember bírja. E 
bajon eredményesen segit Tren- 
csénteplicz fürdő igazgatósága az 
által, hogy a tavaszi és őszi hóna­
pokban, vagyis a főidény 10 hetét 
kivéve az egész évben, minden hi­
vatalnoknak és ehhez hasonló 
foglalkozásúnak napi csekély 
nyolc koronáért teljes pensiót és 
gyógyfürdőt vagy iszapkezelést 
ad külön szobával és úri ellátás­
sal. Ilyen olcsón a mai drágaság 
mellett még otthon sem élhet az 
ember.

— A közelgő húsvéti ünnepekre
előre megrendelhető kóser liba. 
valamint libazsír- úgyszintén min­

dennemű húsvéti fűszer cikkek és 
italok szigorú felügyelet alatt. —- 
Freireich Henrik, Ärany János-u. 
31. sz.

SZÍNHÁZ.
Színházi heti műsor:

Vasárnap délután: Eva Ope­
rette.

Vasárnap este: A cigánpprimás, 
operette.

Hétfőn: A cigány prímás, ope­
retté.

Kedden: A vetélytárs, színmű.
Szerdán: Aaranyvirág operette.
Csütörtökön: Erős láncok, her­

cegi história. (Szolmer Olga ven­
dégjátéka).

Pénteken: Az elnök né. bohózat. 
(Szohner Olga vendégjátéka).

— Szohner Olga vendégsze­
replése. Jelentettük, ho Szohner 
Olgának a műit hétre tervezett 
vendégszereplése halasztást szen­
vedett. Mint értesülünk, a mű­
vésznő színházunkban folyó ho 
24-én csütörtökön és 25-én pénte­
ken este vendégszerepei. Az első 
estén az „Erős láncokéban, a 
második estén az „Elnökné“ című 
bohózatban játsza a vezető női 
szerepet.

— Lakájok. Hajó Sándor nagy­
sikerű, eredeti vigjátékát, a Laká­
jokért a színházi szezon két utolsó 
estéjén adja elő színházunk víg­
játéki személyzete. A szellemes és 
rendkívül érdekes témájú vígjáték 
előadását Doktor János rendezi. 
Az előadás próbái már serényen 
folynak a következő szereposz­
tásban: Jeanette—Retteghy M„ 
Marinka—Császár Camilla, ifj.; 
Pavlicsek János—Vidor. Kovács, 
soffőr — Doktor, Pista—Rogoz, 
Józsi—Lipthay, Miksa — Gáspár, 
Főszakács—Bokros.

— Suhanc. Színházunk operette 
ensemble-ja érdekes reprizre ké­
szül. Konti Józsi kitűnő operettjét, 
a Suhancot elevenítik fel a jövő 
hét szombatján. Az érdekesnek 
Ígérkező előadás próbái Rátkai 
Sándor rendezése mellett már ja­
vában folynak és a főbb szerepen 
a következőképpen osztattak ki. 
Munierné — Cserényi Adél; Eliz 
— Pásztor Ferike; Józsi — L. Ba- 
tizfalvy Elza; Báróné — Füredi 
Ilonka; Dajka — Geszti Erzsiké, 
Bizot — Bátori Béla; Morin — 
Szalma Sándor; Emil — Solti 
Ernő; Durand — Rátkai Sándor.

Skutarit bombázzák,
Nikita makacstól,

Becsből jelentik: Jól értesült' 
forrásból eredő hirek szerinti 
Skutari bombázása tegnapelöttől! 
kezdve újra folyik. A bombázás-! 
ban — állítólag — szerbek is részt 
vesznek.

Nikita nem enged.
Becsből jelentik: Azok a hirek, 

melyek arról számoltak be, hogy 
Nikita király megszüntette Sku­
tari ostromát, nem bizonyultak 
igaznak. Nikita mereven ragasz­
kodik álláspontjához és 18-ától 
újra bombáztatja Skutarit. Az 
ostrom a városra is kiterjed. A 
városban éhínség dühöng.

A közigazgatás államosítása
Meghosszabbítják a tisztviselők 

mandátumát.
Budapest, április lő.

(Telefonjelentés). A belügymi­
nisztériumban most készül a köz- 
igazgatás államosításának és az 
uj városi törvénynek a javas­
lata. Lehetséges, hogy a javasla­
tok bármilyen okokból nem lép­
hetnek életbe 1914. év elejéig, a 
mikor az egész országban tiszt- 
ujitások vannak 6 évre. Az a hely­
zet állhatna tehát elő, hogy 1920- 
ig nem lehetne életbe léptetni az 
uj törvényt.

A kormány enenk következté­
ben azt tervezi, hogy a képviselő­
höz nyári időszakában egyszaka­
szos javaslatot terjeszt be, amely­
ben a mosthivatalban lévő városi 
mát az uj törvény életbelépteté­
séig meghoszabbitják.

Vizsgálat a „Magyar Bank“ 
ellen.

Tőzsdejátékra csábított.
Budapest, április 19.

(Telefonjelentés). írtak már a 
lapok arról, hogy a „Magyai 
Bank“ ellen titokban vizsgálat fo­
lyik tőzsdejátékra való csábítás 
miatt. A feljelentést — mint most 
kiderült — özvegy Fischer 
Györgyné dúsgazdag fővárosi 
magánzónő tette. Fischernét a 
Magyar Bank egyik fiókosztályi 
főnöke, Taubner Vilmos rávette, 
hogy vásároljon a tőzsdén papí­
rokat. Ezután még a bank két em­
bere járt Fischernénél, aki a rá­
beszélésre ötvenkétezer koronát 
átadott a banknak. Egy napon az­
után értesítették, hogy a pénz el­
veszett.

Fischerné ekkor szakértőkhöz 
fordult, akik megállapították, 
hogy a bank nyolcszázezer koro­
na forgalmat csinált a Fischerne 
pénzével, amelyet költségek es 
kamatokra számoltak el. A vizs­
gálat folyamatban van.

A miniszterelnök bécsi útja.
Nem mond ie a pénzügyminiszter.

Budapest, április 19.
(Telefonjelentés). Lukács László 

miniszterelnök bécsi utjáva 1 kap­
csolatban különböző hirek terjed­
tek el. Ezekkel szemben a Buda­
pesti Tudósitó félhivatalosan a kö­
vetkezőket írja;

Lukács László miniszterelnök 
bécsi utjának célja, hogy a királyt 
a legutóbbi audiencia óta felmerült 
folyó ügyekről informálja és ja­
vaslatot tegyen a május 5-én ösz- 
szeülő képviselőház munkapro- 
grammjára.

A miniszterelnök meglátogatja 
Berchtold külügyminisztert és va­
lószínűleg Stürgkh osztrák mi­
niszterelnököt is. Hétfőn a Sem- 
meringre utazik nejével és a jövő 
hét végén tér vissza Budapestre.

A minisztrelnök audienciájával 
kapcsolatban terjesztették azt a 
hirt is, hogy Teleszky pénzügy- 
miniszter lemond, A hirt a legha­
tározottabban megcáfolják.
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Kiadó
bútorozott szoba

irányában jártam be tegnap a vá­
rost. Van kvártély bőven. Sok 
uccán talán minden harmadik 
házban találni kiadó bútorozott 
szobát. Van olyan ház is, kaszár- 
nyaszerü épület- ahol nincs más, 
mint bútorozott szoba. A föld­
szinten és az emeleten összesen 
húsz kiadó szoba van. Ez már va­
lóságos szálló, hosszabb bérleti 
redszerre alapítva. A szobák ára 
egy hónapra negyven korona.
Az élelmes háztulajdonosnak te­
hát 9600 korona jövedelmet hajt 
évente a ház. Ennek az összegnek 
felét se venné be, ha nem Így ér­
tékesítené.

Legtöbb bútorozott szoba a ka­
szárnyák és nagyobb hivatalok 
környékén van. És itt szedik a 
legnagyobb béreket is. A belvá­
rosban egy rendesen bútorozott 
szoba ára fürdőszoba használattal 
havi 50—60 korona. A bérbeadók 
sokszor nem is tudják, mit kérje­
nek. Jártam egy házban, ahol ko­
pott bútoros, szűk szobácskáért 
60 koronát kértek, üt percnyi al­
kudozás után feléért is ideadták 
volna.

Aki bútorozott szobát keres- — 
rendesen ezt a kérdést veti föl elő­
ször:

— Nincs féreg?
Szomorú tapasztalatok teszik 

ilyen óvatossá a szobaurakat. A 
kérdés ugyan fölösleges, mert 
nem volt még emberfia, aki kérdé­
sére azt a választ kapta volna, —
hogy:

— De van.
Pedig Miskolczon bőven van 

poloskás lakás. I alán hihetetlen­
nek tetszik, de megtörtént. — Az 
egyik kapura szögezett lakófogó 
ezzel a kecsegtette a szoba után 
f titkosokat:

Féregmentes tiszta szoba 
azonnal kiadó.

Most bizony sokszor két ember 
bérel egy ágyat. Nem vicc, van 
külön bejáratú ágy is. Es ezek 
drágábbak. A lakásuzsora terem­
tette meg a különbejáratu ágyai. 
A bérbeadó, hogy minden talp­
alatnyi helyet értékesítsen, egy­
másra zsúfolja az ágyakat, úgy, 
hogy az ágyrajárók egymáson 
keresztül juthatnak csak fekvő­
helyeikhez. Aki nem akarja, hogy 
háborgassák, olyan ágyat bérel, a 
melyet pár ujjnyi köz választ el a 
többitől s nem mászkál rajta ke­
resztül senki. Ez a „különbejáratu 
ágy.“

Megdöbbentő dolgokat tapasz­
tal az ember az ágyrajárók tanyá­
ján. De ez már más cikk keretébe 
tartozik.

SHU §üD SS

Szenzációs
kiárusítás!
Ijlrtesitem a nagyérdemű 

li hölgy közönséget, miszerint 
nőidivat és fehérnemű áruhá­

zamat feloszlatom és kizárólag

mw M

uzietAtheiyezés
Van szerencsém a n. é. közönség szives' 
tudomására hozni, hogy a Síéchmyi- 
és az Újváros-utca sarkán levő’
rövid és divatáru Üzletemet ] 

[ május hó 15-től Széthenyl-u. 
133. sz. elé, az Oroszlán gyógy­

szertér tőszomszédságéba

helyezem át és ezen alkalomból a rak-1 
táron levő összes árucikkeket!

mélyen leszállítóit 
árban árusítom

Férfi kalapok 2 koronától feljebb 
Fiú kalapok I-60 „ „
Férfi cipők 5 50 „ .
Női cipők 5-— ,,
Gyermek cipők 1 80 kor feljebb 
Férfi ing 1.80 koronától feljebb 
Férfi harisnyák 3 pár 90 fillér 
Női harisnyák 3 pár 1 korona

Gyermek harisnyák
1—4 évig 30 fillér 
4 8 évig 40 fillér 
8—12 évig 50 fillér

1 leány szalmakalapck Ízlésesen dí­
szítve minden árban. — Az áruk jó minőségéről 
tessék személyesan meggyőződni. — Szives 
pártfogást kér teljes tisztelettel

PLATTNER JAKAB

női
konfekció
áruházzá
alakítom át, kapcsolatosan a tete 
mesen megnagyobbítandó ango 
és francia női divattermemme 
Ezeknek előre bocsátása után 
tisztelettel bejelentem, miszerint

hatóságilag engedé­
lyezett végkiárusitást
rendezek és az alanti dúsan fel­
szerelt áruraktáramat 1913. évi 
április hó 10-étől kezdve 

kiárusítás tartama alatt

Bementem. A szoba tisztaságá­
hoz sok szó férhettt volna, de az 
is valami, hogy férgmnts. Alkudo­
zás közben látom, hogy az ágy te­
uton alaposan fejlett poloska von­
szolja jól táplált tagjait.

Kellemetlen, hogy legtöbb he­
lyű a lakófogó cédula nem jelzi 
sem a bútorozott szoba minősé 
gét, sem az árát. Mennyi fölösle­
ges zaklatástól kímélhetnék meg 
magukat is, másokat is az embe­
rek.

Hányszor megesik, hogy aki 
fényűzéssel, minden kényelmi esz 
közzel fölszerelt szobát keres, azt 
pincelakásba veeztik. Még kelle­
metlenebb csalódást okoz. ami 
szintén sűrűn előfordul, hogy a 
cédula csal. Nem is bútorozott 
sKoba, hanem csak ágy van kiadó. 
Az egyik helyen bosszúsan ker­
eteztem :

— Miért hirdetnek szobát, ha 
csak ágyuk van?

— Mert nincs más cédulánk. 
Ezért kellett félórát várni, lép­

csőt mászni s mérgelődni.
Apropos ágyrajárók . . . Ezek is 

vannak szép számmal. Miskolczon 
Ws utcákban majdnem minden 
ablakban olvashatni az iromba be- 
dis hirdetést:

Itt egy ágy kiadó.

Másik helyen:
Félágy egy éccakára 20 fillér.

a feleségem.
Még a kutyámat is elvitte

Poste-restante
levelek alkonya.

Számos jelből arra lehet követ­
keztetni, hogy legközelebb eltű­
nik a föld sziliéről az egyetlen lii- 

atalos intézmény, amelyhez még 
némi romantika tapad.

Ezúttal a poste-restante levele­
zésre vár a dicstelen elmúlás.

Néhány héttel ezelőtt a francia 
posta vezetősége rendeletet bo­
csátott ki, melynek értelmében 
serdülő fiúiknak és leányoknak 
többé nem szabad kiadni poste- 
restante-levelcket, most pedig 
Amerikában keletkezett olyan 
mozgalom, melynek egyedüli cél­
ja poste-restante forgalom nem­
zetközi eljárás utján való meg­
szüntetése.

A leánykereskedés meggátlásá- 
ra alakult egyesület kérelemmel 
fordult a világ összes postáihoz, 
hogy a jelszavas levelezést szün­
tessék be.

A tilalom célravezető voltát il­
letőleg megoszolhatnak a vélemé­
nyeik. Valószínű ugyan, hogy a 
csalók, csirkefogók és leányke- 
Ireskedők poste-restante ievi/ek- 
kel dolgoznak, ez azonban még 
mindig lehetővé tesz bizonyos el­
lenőrzést, inig például Ameriká­
ban, ahol már régen nincsen pos­
te-restante levelezés, ezek a ké­
tes egyének alaposan kijátszák a 
postát, amennyiben cukrászdákba 
és előzékeny szobabérlőkhöz cí­
mezi étik a leveleket.

Csak nemrég állapították meg 
egy válópör alapján, hogy egy vi­
rágkereskedő egész sereg hölgy 
számára közvetít botrányos sze­
relmi levelezést.

Annyi kétségtelenül bizonyos, 
hogy a poste-restante levelezés 
megszüntetése keserves fájdalma­
kat fog okozni romantikus diák- 
és szentimentális bakfissziveknek.minden elfogadható

árban árusítom. JU esernyő.
Egy szomorú összetört paraszt- 

ember tett ma délelőtt feljelentést 
a rendőrségen a felesége ellen, ki 
a tegnapi napon megszökött tőle 
azért, mert négy eladott malac 
árából egy forint busz krajcárt 
eiivott.

Elittam, mert én kerestem es 
azt hiszem, hogy én vagyok az ur 
a házban — mondotta Kiss Mi­
hály miskolezi lakos Halmay 
Gyula rendőrkpaitány előtt.

A feleségemmel Kádár Julivá 
tegnap délután egy kissé össze 
szólaikoztunk. Az összeszólalko 
zásra az adott okot, hogy nem 
ebédeltem odahaza, hanem az 
egyik vendéglőben- hol cimbora 
immal találkoztam.

Délután, upy négy órakor ve 
födtem haza, mikor feleségemnek 
elszámoltam a pénzzel. Néhány 
hatost magamnál tartottam s az 
zal újból a korcsmába indultam 
Este, mikor hazamentem, üres liá 
zat találtam. A feleségem ellopta 
az összes felakasztott kukoricát, 
zsirt, szalonnát, meg a százhúsz 
korona készpénzt és ráadásul még 
a kutyámat is, — amit legjobban 
sajnálok.

Halmay Gyula rendőrkapitány a 
szomorúan csalódott Kiss Mihály 
panaszát jegyzőkönyvbe foglalta 
s a hűtlen feleség ellen az eljárást 
megindította.

Cikkeim közül kiemelem, a 
legújabb kosztüm-, ruha-, 
blúz- és pongyolakelmék 
a csodás választékban ta­
lálható selyemáru, grena- 
din,batiszt,madéra delaine 
zeflr /én nem & mosócikkeket
Még eddig nem létezett alkalom 
női és férfi kelengye vásárlásra. 
Óriási áruraktár mindennemű

kész fehémemöekböl, vá­
szon- és damasztáiukbél,

r . . \ -W'r
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
ezen kiárusítás iránt érdeklődjék 

Tisztelettel

Rosenberg Sándor.

Egy kis köpcös, jó humoráról 
és kitűnő ötleteiről ismert miskol­
ezi kereskedőnél történt a követ­
kező dolog:

A kereskedő kirakatában töb­
bek között egy esernyő is ki van 
téve. Tegnap egy paraszt állított 
be az üzletébe, egy esernyőt szo­
rongatva kezében:

— Ezt az esernyőt hoztam javí­
tani !

A kereskedő eleinte meglepő­
dött, de azután a világ legkomo­
lyabb képével vette át az eser­
nyőt. Megvizsgálta s aztán nyu­
godtan kijelentette:

— Hát kérem, ezen sok munka 
van! Forint busz krajcárba fog 
kerülni!

A paraszt drágálta a dolgot, de 
azután beleegyezett s megállapod- 
atk abban, hogy egy óra múlva 
eljön az esernyőért.

Egy óra múlva beállított a pa­
raszt. A kereskedő egy vadonat­
új esernyőt nyomott a kezébe.

— Az esernyőjét — mondotta a 
kereskedő — nem lehetett kijaví­
tani, hanem, hovy lássa, milyen 
becsületes emberrel van dolga, — 
hát a pénzéért adok egy — uj 
esernyőt!

A paraszt boldogan s megelé­
gedve távozott s a kereskedő is 
joggal dörzsölhette össze kezeit.

mm ■ 7
. ■ I
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mert az esernyőért- melyet egy 
forintért szokott árusítani — forint 
húsz krajcárt kapott.

Tíz perc múlva azonban beállí­
tott újra a kundcsaft. A régi eser­
nyőt is sajnálta. S a kereskedő ha­
marosan újabb üzletet kötött. 
Eladta a parasztnak a régi eser­
nyőt is — egy koronáért.

NYILT-TÉR.*)

Uriaeszony, kinek férje ruha- 
számláit nem hajlandó fizetni, (pedig 
asszony ruha nélkül még nem dívik) 
„uribarátot keres“, mert aki az 
erdők madarait ruházza, nem ru­
házhatja ölet. — Leveleket e lap 
kiadóhivalába „Hálás barátnő" 
cimen kérek.

•) E rovat alatt közűitekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.

Apró hirdetései.
tO izéig 80 fillér. — 20 szó K T50 — 
19 ssó K 2-20. — Minden további isé 

8 fillér.

A legújabb

telefon előfizetik névjegyzéke
megjelent és kapható

KLEIN ÉS LUDVIG
könyvnyomdájában és

FERENCZI B.
könyvkereskedésében.

Két jó házból való

ügyes fiú tanulónak 
felvétetik

Sípot Jenő
„Kispipa“ vendéglőjében.

MARKE O

Thomasschlacke

A Kazinczy-utca 16. számú ház
örök áron eladó. 130

Lugas, teljesen uj, könnyen át­
helyezhető, költözés miatt jutá­
nyosán eladó. Ugyanott egy finom 
féderes gummitalpas gyermekko­
csi is eladó. Értekezni Kazinezy-u. 
2. sz., a házmesternél.

206.

HMEM HM
Pánztárnohnfi,

ki a könyvelésben jártas, a német 
nyelvet Is bírja, azonnali belépésre

kerestetik
Weisz Norbert fűszer- és 
csemege üzletében Miskolcz

Szévhenyi-utca 131.

SS SÍ

Modern lakás!
Négy utezai 

szobából álló la­
kás, (parkett, villany, 

vízvezeték, fürdőszoba, kert) 
ugyanott hét udvari 

nagyobbszobából 
álló lakás

Ujvilág-utea és Soltész- 
Nagy Kálmán-utca 4. sz. 
sarok házban kiadó. *

Kiadó üzlethelyiség,
Huyidl-i l sz. a. (a Városháza mellett),
egy tágas üzlethelyiség 
myus hé elsőiére kiadó.

EGBIZTOSABB 
SIKERL

HA HIRDETÜNK

őszi trágyázás! 1

Zhomassalak
A legjobb és let olcsóbb FossForsavas mű­
trágya ! — Óvakodjunk a hamisításoktól!

Csak al-kor valódi, ha ilyen csőkben van "Vsi 
és ereded olomzdr van rajta.

Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva!
Kalmár Vilmos

a Thomasphosphatfabriken Berlin vezérképviselője
“"BUDAPESG, VI,,’ANDRÁSSY-UG 49. K 
Különösen a jelenlegi RENDKÍVÜLI OLCSÓ ■ 

ÁRAKRA Figyelmeztetjük a vásárlókat. j||

fl tavalyi nagy peronospóra járvány idején is
kitűnő eredményt értek el szőlősgazdáink a

„PRO-VIHO” nevű uj permetező szerrel.
Kitűnően tapad ! Azonnal otdődik! Aljat nem képez!

Gessék ismertető füzetet kérni!
A por ára kg.-kint 50 kg.-os zsákban 56 fillér, kisebb zsákban 
68 fillér. Ugyanannyi anyag kell belőle, min a^ rőzgálicból 

a igy a „PRO-VINO“ a legolcsóbb permetező szer I
Vezérképviselet:

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Budapest
V., Alkotmány-utca 31.

TELEFON 213 TELEFON 213

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy
bármily szállítást és átköltözködést, 
áru- és butorberaktározást elvállalok

GLHSNER G.
szállítási és fuvarozási vállalat Miskolcz, Vay-ut 10|a.

TELEFON 213 TELEFON 213

6UMMIT 1 óbb mini 2000 
torm minlalegmegbiz 

. hafibb.iV ajánlja, 
^kirakatokban ki- 

^függesztett 0LLA rot J 
' iamtáblácskák»?. iú-jt 

trusiló helyeket ieiziy
[Árot.6és8&jS
is-ticjwIjáérLj

Holle
különlegesség- J 

' Teljes jótállás. ‘ 
"Mindenült kapható J 
*1 Árjegyzék ingyen^ 
„OLLAgummi gyárából*!

vn
At* tucatonként .■ t.-, 6.—, 8.—, és 10.— kor
FflilhdtÁ* ItesovNzlty Emil, dr.

• Baruch Sándor, Baruch 
Gyula, ifj. Öődry Lajos, 

Hálnál Lipót, Kellner és Fodor, Szabó 
Béla, Fodor Dezső s Gerő Ignác uraknál.

518. méter t. f. m 38—48° C fokú hévvizzel
Budapest—ruttkai fővonalon gyorsvonat megállóhely.

Javallatok:

REUMA KÖSZVÉNl
izületi és izomreuma, Ischias, neirargia, idegbántalmak, 
női bajok és bőrbetegségek esetében, eccema, prurigo, 
psoriasis. Oy

Kazinczy-utea 30. az. a. (Tetemvár sarok) 
és a Vay-utifiök üzletemben mindennemű

borjúhús kilója 1K, 20 f.
Kitűnő minőségű marha és ser- 
téshus rem des árban kaphat.

Tisztelettel

Rosenblüsh Józsefi
mészáros.

MAGAS

EíaSl ill El

Orvosi vezetőség alatt álló ivó és fördőkurák, jorceh 
Ián kád és 6 tér meszel es tükörfürdö, pakolás, izzazási 
kúrák, villamozás, maszszázs és hidegvizgyógykezelés. 
Olcsó árak, nagy kényelem. Saját fürdőzenekar, 
lawn-tennisz. Előidény i julius 1-ig. Utóidény: aug. 
20-tól. 507, engedmény. — Képes prospektussal és 
felvilágosítással díjmentesen szolgál az Igazgatóság.

A Kazinczy-utca 
16. szám alatti ház 
örök áron eladó. ,,

Kioto H LwM* NtoarrnyemtMto MMNBMOtt.


